中共景宁畲族自治县委机关报

浙字第029号

景宁新闻网

网址:http://www.jnnews.zj.cn 景宁畲族自治县融媒体中心主办

Email:jnsxb@163.com



SHEXIANG BAO 2025年4月19日 星期六



本报讯(记者 孙鹏飞

"在用工方面,园区成立

了专门的用工团体,根据企

业实际需求,灵活分配人力

资源,及时解决企业订单急

的难题。"连日来,县经济开

发区管委会相关负责人以

"总经理助理"身份开启了

"驻企模式",常驻在贝多智

玩具有限公司,为企业解决

普遍反映的"技工荒"难题出

当前,景宁"总经理助

贺坤)近年来,景宁将企业 "关键小事"办理作为优化营

商环境的核心抓手,打造"助 企帮帮团+总经理助理"双轨 服务模式,聚焦企业"急难愁 盼"关键问题,推动涉企服务 向精准化、高效化转型,助力

实体经济高质量发展。

<u>乙巳年三月廿二</u>

今日4版

第3789期

好

关

跑

从"输血"到"造血"

阿里公益为景宁乡村振兴注入持久动能

记者 贺坤 留李涛

在助力乡村振兴的新征程上,阿里公益 正从"输血"向"造血"悄然转型,通过"产业链 赋能+品牌打造+人才培育"的模式,在景宁 播下发展火种,不仅让山区的优质农产品卖 出好价钱,更培育出带不走的数字化运营能 力,为山区经济高质量发展注入持久动能。

近日,在景南乡东塘村,来自杭州的投 资企业与景南乡政府正式签订"甜玉米乐园" 农文旅融合项目,进一步丰富了景南乡"盒马 村"的高山果蔬品类,通过一产向三产延伸推 动强村富民。这也是阿里巴巴乡村特派员派 驻景宁后,牵头落地的第40个项目。"前期, 阿里巴巴就已经基本帮我们解决了各种各样 的投资疑虑。我们可以直接和基层的干部进 行对接,事务处理得比较顺利,效率也很高。" 投资企业执行董事王冠翔说道。

"甜玉米乐园"项目的落地也是"盒马 村"后台数据的精准反馈。盒马鲜生浙江区 域副总经理罗芸告诉记者,目前全国400多

家盒马门店将销售数据和市场信息第一时 间反馈给种植端,方便各地的盒马基地因地 制宜地选品扩容。"通过后台数据,我们可以 根据用户的喜好,针对性地去种植一些更加 高端的、更加贴合市场的品种,不用担心卖 不出去。"罗芸说道。

"盒马村"是指根据订单为盒马零售平 台种植农产品的村庄,也是当下农村转型、发 展的新样本。"盒马村"通过阿里巴巴建设的 "产一供一销"三大平台,让农村从分散、孤立 的生产单元升级为现代农业数字产业链的一 部分。自2024年8月全国首个"高山蔬菜盒 马村"落户东塘村以来,已带动当地50余名 村民就业,村集体经济收入超20万元。

为了更好地助力景宁农业产业高质量 发展,阿里巴巴还引入全职"电商陪跑"老 师,创新"培训—陪跑—实战"的全链路陪伴 式发展模式,全面激活景宁电商发展氛围, 助力当地企业打通线上销售渠道,实现从传 统农业向数字化农业的跨越。

时下正值春茶采摘销售旺季,阿里巴巴 派驻景宁的"电商陪跑"全职老师蔡波经常在 景宁共富工作站的直播间,指导茶企开展直 播销售活动。景宁凤艳茶业有限公司负责人 蓝香平说,过去企业一直以线下销售为主,如 今在蔡波的指导下,线上销售也红红火火。

从产品包装设计到直播销售技巧,阿里 巴巴通过"电商陪跑"帮助景宁企业和农户 将初加工的农产品转化为适合线上销售的 商品,并通过人才培养和IP打造,推动企业 实现自主运营。2024年,"电商陪跑"老师共 参与指导策划各类直播及线上活动15场, 带动"景宁600"产品累计销售超2600万 元。"希望通过'电商陪跑',在提高农产品销 量的同时,起到对'景宁600'品牌的宣传作 用,鼓励开展农产品精深加工销售,增强农 户发展农业产业的信心。"蔡波说道。

目前,阿里巴巴已经逐步形成了一套数 字化助力乡村振兴的特色模式,通过"市场化 助力农业、实训化帮扶就业、品牌化开发推 广"等帮扶新路径,助力地方经济社会高质量 发展。阿里巴巴乡村特派员入驻景宁期间, 已开展助力共富项目40个,总投资超3000万 元,持续激活景宁乡村振兴的内生动力。

"诗画畲乡·风情景宁"2025景宁疗休养(杭州)推介会举行

本报讯(记者 李陈欣)4月15日,由县 人民政府主办、县总工会承办的"诗画畲 乡 · 风情景宁"2025景宁疗休养(杭州)推介 会在杭州市举行。来自杭州市属机关(街 道)工会、产业工会、国有企业集团工会,各 县(市、区)总工会,疗休养承办旅行社的 230余位工会负责人和旅行社代表参会。

推介活动在畲族风情舞蹈《幸福畲乡》 的悠扬旋律中拉开帷幕。舞者们以灵动的 身姿,演绎出畲乡人民的热情与淳朴,大屏 幕上播放的景宁文旅宣传片中,群山云雾 缭绕、溪流清澈蜿蜒、古朴的畲寨与层叠的 梯田交相辉映,宛如一幅山水画卷,将"诗 画畲乡·风情景宁"的独特魅力淋漓尽致地 呈现在观众眼前。

推介会上,景宁分别围绕畲古风韵、畲 寨风情以及畲香风味三个方面进行了整体 疗休养资源推介,传播景宁山水之美、生态 之美、人文之美。随后大漈乡、那云・天空 之城、大均乡三家疗休养基地负责人上台, 通过生动的讲解和精彩的展示,向与会嘉 宾展现了景宁作为疗休养目的地的独特优 势,精彩的互动环节更是将现场气氛推向 高潮。活动现场还开展了助力景宁高质量 发展支持景宁疗休养合作启动仪式,标志 着景宁与各方在疗休养领域的合作迈入新 阶段。

景宁作为长三角不可多得的"生态康

养胜地"之一,是传统与现代交融的"身心 疗愈之选"。近年来,景宁立足"中国畲乡、 品质景宁、宜居胜地"的县域定位,围绕建 设中国畲族风情高品质旅游目的地和华东 秘境风情城的总体目标,匠心打造"景城融 合、人城融合、产城融合"的主客共享、山乡 共富新时代富春山居图,不断丰富疗休养 产品供给,推进畲乡疗休养产业迭代升级。

此次推介会不仅为杭州各大工会代表 带来了一场畲乡文化的视觉盛宴,更为景 宁疗休养资源的推广搭建了重要平台。接 下来,景宁将继续深化疗休养产业发展,打 造更具吸引力的职工疗休养目的地,为全 省职工提供高品质的休闲体验。

理"服企制度已从园区向全 县推广。景宁150名干部"联 烟"百家工业企业,用心当好 "政策翻译官"和"流程导航 员",助力企业解决700余件 事项,有效助推政策服务精

走进丽水山哈精密制造 有限公司,各类先进的生产 设备整齐排列,工人们专注 地进行组装、调试等工作。 这家主营精密制造的企业, 此前因对相关政策不熟悉, 险些造成人才流失,但在"助 企帮帮团+总经理助理"双轨

服务模式帮助下,问题迎刃而解。公司副总经理 高华透露,企业现已成功通过"绿谷精英"项目验 收。在这一过程中,企业享受到政府给予的政策 扶持与资金补助,助力企业打造更具吸引力的人 才发展环境,成功将关键人才留驻,为企业长远 发展筑牢根基。

在景宁亚资科技股份有限公司,企业负责人 通过科技业务系统"畲创e线"向省科技特派员留 言,请教液压设备相关技术。这家企业去年牵头 申报的"精密液体静压主轴设计与制造关键技术 研究与应用项目"成功入围省级"尖兵领雁+X" 研发攻关计划第一批项目清单。公司生产厂长 余学贵介绍,政府为企业提供了全流程政策辅 导,并积极开展资源嫁接工作,(下转第二版)

鹤溪漫谈

基层干部要在平凡中铸就不平凡

平凡是生活的本色,不平凡是生命的 追求,平凡与不平凡的辩证关系就在于用 践悟、深学笃行,提高理论水平,强化析事 心把每一项平凡的工作做好就是不平凡, 所有的不平凡无不源于平凡的日积月 领恐慌",站到群众中说得开、做得到。 累。一个时代有一个时代的主题,一代人 有一代人的使命。立足新时代,党员干部 破解发展难题、攻克改革难关的卡点堵 赶考新征程上,青年干部要脚踏实地、吃苦 应该将平凡之我,融入时代发展,坚守"耐 点、社会和谐稳定的焦点热点、民生领域 耐劳、踔厉奋发,在真抓实干中担当起中华 凡耐繁耐烦"的精神,用桩桩件件工作实 的痛点难点,永葆与时俱进的精神、革故 民族伟大复兴的时代重任,要敢于下深水、 事串联起平凡奋斗的轨迹,不啻微光,造 鼎新的勇气,摆脱"速度情结""换挡焦 涉险滩、过难关,多挑重担子,敢啃硬骨头, 炬成阳,绽放出不平凡的光芒。

得住寂寞、冷清,方能迎来历练和成长。在 清家底,遵循经济社会发展客观规律,把 毅力,一步一个脚印、一层一层铺垫,在日新时代、新征程,青年干部肩负着艰巨的历 新思想新理念新方法贯穿到各个领域,发 积月累、厚积薄发之中总结经验、成长升 是支撑干部站到一线的铠甲,要把学习作 定方向时"量力而行",切合自身实际,在 积小胜为大胜,积跬步至千里。

为提升能力的一项基本功,在工作中学思 明理和破解难题之能。在学习中克服"本 革发展中的瓶颈难题。

推动落实时"尽力而为",全力真抓实干, 用新的思维、新的知识、新的办法破除改

基层干部要耐得住繁杂。艰苦奋斗是 基层干部要耐得住繁重。聚焦制约 我们党的立业之本、取胜之道、传家之宝, 虑",摒弃面子工程、政绩工程,敢于向最善善接烫手山芋,在苦干实干中练就过硬本 基层干部要耐得住平凡。检验党员干 难之处攻坚,在矛盾冲突面前梳理脉络、 领,担当使命任务,贡献青春力量。以一抓 部工作态度和精神状态的重要标准,是受 稳住阵脚,在危机困难面前找准症结、摸 到底的勇气、真抓实干的行动、持之以恒的 史使命,理论学习是干部自身的武器装备, 挥敢闯敢试、敢为人先的创新精神,在标 华,汲取"精神财富",聚"量变"为"质变",

景宁新增1家全国"最美驿站"

本报讯(记者 沈鹏飞)近日,全国总工会发 布2024年全国"最美驿站"名单,红星街道团结社 区"户外劳动者之家"成功人选,成为丽水市6个 上榜站点之一。

60余平方米的站点内,休息区、茶歇区等多 个功能区块一应俱全,柜台上整齐摆放着免费饮 用水和医疗用品,雨具、微波炉、充电器等设施触 手可及。"每个季度总工会还会联合各个站点开 展暖心慰问活动,夏季送清凉,冬季送温暖,希望 为户外劳动者们提供更多可感可知、可触可得的 贴心服务。"团结社区"户外劳动者之家"负责人 陈尔康说道。

近年来,景宁坚持以职工需求为导向,持续 提升户外劳动者服务站点的硬件设施和服务实 效,截至目前,景宁共有4个站点入选省级"最美 驿站",2个站点人选全国"最美驿站"。下一步, 景宁将充分有机联动各个站点共同构建起全方 位立体化服务体系,通过完善服务设施,提高综 合服务质量,积极创新服务模式,尽心为户外劳 动者提供更加贴心、个性化的服务,让户外劳动 者们真切体会到"进门即回家"的融融暖意。